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Art. 115 et 116 LGC L'interpellation est une demande d'explications ou de précisions adressée au
CE sur un fait du gouvernement ou de son administration. Elle porte sur une compétence propre ou
déléguée du CE et peut être développée oralement devant le GC. Les questions qu'elle contient
sont exprimées de telle manière que le CE puisse y répondre et sont suffisamment précises pour
qu'une réponse courte y soit apportée dans le délai légal (attention : ne pas demander un rapport,
auquel cas il s'agit d'un postulat).
D€,lai de réponse dès le renvoi au CE : trois mois.

Titre de l'inter ellation : Horaires CFF 2018 - vers la désertification de l'Est Vaudois ?

Texte dé osé :

Les CFF ont mis le nouvel horaire 2018 en consultation. A sa lecture, force est de constater que la
ligne du Simplon est fortement impactée par des pertes importantes de correspondances en
direction du Valais. C'est donc toute l'économie touristique de la Riviera et des Alpes Vaudoises qui
se voit prétéritée.
Le projet d'horaire CFF 2018 prévoit, avec une minute de battement à Lausanne, une rupture de
correspondance systématique (chaque heure et dans les deux sens) entre les trains IR Lucerrie-
Berne-Fribourg-Lausanrie et les IR de la ligrie du Valais (Genève)-Lausanne-Vevey-Montreux-Aigle-
Martigny-(Sion-Brigue).

Cette décision prétérite de façon notable les échanges entre ces régions, induisant généralement
une réduction de moitié de l'offre horaire et, selon les relations, un allongement du temps de
parcours d'une demi-heure, voire d'une heure. La Riviera vaudoise et le Chablais sont
particulièrement touchés. Beaucoup de relations ont une importance vitale pour les pendulaires, le
tourisme et l'économie.

Il faut relever que les horaires des lignes de correspondance au départ de Vevey, Montreux et Aigle
(vers Blonay-Les Pléiades, Rochers-de-Naye, MOB, Leysin, Les Diablerets, Villars) ne sont souvent
pas axés sur l'unique train par heure qui donnera une correspondance immédiate à Lausanne pour
Fribourg, Berne et Zurich. Cette réduction massive de l'offre des CFF est prévue jusqu'à la fin des
travaux en gare de Lausanne, donc pour une durée de six ans. Elle aura d'importantes
répercussions négatives sur le tourisme - excursions d'un jour notamment - et l'économie de ces
régions, qui perdront grandement en attractivité pour les visiteurs utilisant les transports publics pour
une journée de ski par exemple.
Par la présente interpeilation, je prie le Conseil d'Etat de bien vouloir répondre aux questions
suivantes :

- Le Conseil d'Etat a-t-il pris conscience de cette perte de correspondance et donc
d'attractivité pour le tourisme de la Riviera et de l'Est Vaudois et comment se positionne-t-il
face à cette situation ?

- Si l'horaire devait être adopté tel quel, Le Conseil d'Etat entend-il prendre des mesures pour



]l pallier cette perte de desserte ? Si non pourquoi ? Si oui, lesquelles ?
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